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ATA (n°13) DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CMAS OSASCO 
 REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2023.  

 
Aos 20 (Vinte) dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), as 09h30, em 
consonância com a Lei Municipal n°3.388 de 04 de dezembro de 1997, revogada pela lei 
4.638 de 15/05/2014 art. 31 e seu Regimento Interno, foi realizada reunião, por meio da 
plataforma Google Meet, com membros representantes do Poder Executivo municipal e 
representantes das organizações da Sociedade Civil, membros titulares, suplentes, que 
integram o plenário, aberto ao público e convidados. As 10:02hs o Sr. Presidente, Eduardo 
Silva, solicitou à Secretária Executiva, Márcia Silva, que realizasse a 1° chamada em que foi 
constatado quórum suficiente para o início dos trabalhos com os seguintes Presentes - 
Conselheiros Titulares: Eduardo Silva (Presidente), Deborah Cristiane de Jesus Santos 
(Vice-Presidente), Raquel Jessica Riguetti Fernandes, Aparecido Amorina, Lilian Fernandes 
Silva, Ricardo Silva, Rodolfo Alberto da Silva, Eduardo Ferreira Guimarães, Leda Maria 
Bitencourt, Rafaela Aparecida Araújo, Thiago Machado e Jair Cesar Alves. Conselheiros 
suplentes: Glayton Hipólito de Carvalho, Cristiane Ferreira, Ana Paula Loureiro e Renata 
Braga Campos Dias. Conselheiros suplentes representando seus titulares: Vanessa de 
Oliveira. Presentes também: Márcia Silva (Secretária Executiva – CMAS), Pamela 
Martinez (Provimento Efetivo - CMAS), Jenefer Silva (Provimento Efetivo - CMAS), 
Beatriz Dionísio (Provimento Efetivo - CMAS) e Bruna Reis (Provimento Efetivo - CMAS). 
Convidados: Andressa Oliveira (Lar Madre Benedita), Sérgio Santos (Grupo do Bem), 
Silvia Sudin (Instituto Indeso), Juvêncio Assis (Atus Social), Reginaldo Raimundo 
(Instituto Marcia Ferrari), Elaine Braga (Vila Izabel), Cedeck Sylvain (Ong Amigos da 
Esperança), Katia Reis (Ong Amigos da Esperança), Silvania (Pira Vivo), Gledson Bassan 
(Pira Vivo), Mário Romulo (Associação Cometal), Roberto Hipólito (Instituto um novo 
tempo), Carol Cerqueira (instituto caminhos contra injustiça), Alexandre Santos 
(Instituto Missão Urbana), Sheila Marcondes (ABRAAC), Marina (Associação Grupo do 
Bem), Rosangela Soares (Projeto Lar), Ébony Rodrigues (Projeto Lar), Erica Guadagnino 
(Cristo Rei), Jhonata Souza (Instituto Eclésia Moviment), Marilu de Paula (ACIMO), Soraia 
(Instituto Adiante), Jessica Araújo (Adra), Rafael (Associação nego drama), Giovanna 
Occhiuzzo (Obra Kolping Brasil), Elaine da Silva (AAMEEP) Alexandre Santos (Instituto 
Missão Urbana), Lenilza Vinagre (Instituto Alicerce), Edinilson Pereira (Mão Amiga), Maria 
Judite (ACM), Tulay (Centro Bem Me quer), Kátia Gonçalves (Kolping jd Califórnia), 
Sérgio Ventura (Associação verbo amar), Fábio (PAULUS), Valdemar Tchum (Centro de 
Apoio zona norte),  Mirian Paulino (Lar Bussocaba), Vanessa Oliveira (CIEE) , Fabiano 
Simão (Ong Amigos da Esperança), Alexandre (IACP), Miguel (Associação nego drama), 
Deigles Leandro, Gilberto (instituto Impacto Social), José Nunes (Anjos da Guarda 
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Mirim), Oliver Mariano (GOAS). O Sr. Presidente deu início a reunião cumprimentando a 
todos os presentes e solicitou a Secretária Executiva, Marcia Silva, que fizesse a leitura da 
convocação da presente reunião e após o Sr. Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 
Ata da reunião anterior, que seria somente para registro de leitura pois a mesma já havia 
sido aprovada em reunião passada, informou que as atas anteriores (mesmo que já 
aprovadas) serão lidas em toda reunião a partir de hoje. Realizada a leitura da convocação 
e da Ata n°12, o Sr. Presidente inicia o assunto da pauta única. 1° - Apresentação, 
discussão e votação da matéria - Emendas Parlamentares (Deputada Marta Costa R$ 
200.000,00 e Deputado Delegado Olim de R$ 62.377,00). Sr. Presidente, neste momento, 
passa a palavra ao Sr. Glayton Hipólito (conselheiro suplente) para que ele faça uma breve 
explicação referente as emendas citadas. Após a explicação, Sr. Presidente abre inscrições 
para discussões sobre a matéria. Não havendo inscritos, Sr. Presidente colocou em votação 
e solicita à Secretária Executiva, Marcia Silva, que faça a votação de forma nominal.  O aceite 
das Emendas Parlamentares (Deputada Marta Costa R$ 200.000,00 e Deputado Delegado 
Olim de R$ 62.377,00) foi aprovado por 13 votos a favor. Sr. Presidente passa para próximo 
item da pauta da reunião 2° - Apresentação do planejamento dos trabalhos da Comissão 
de visita e monitoramento.  O Sr. Presidente explica sobre a suplência da comissão de 
visitas e abre inscrição para sociedade civil. Apresenta como sugestão que as conselheiras 
Leda Maria Bitencourt (Representante da sociedade Civil – Associação Camila) e Ana Paula 
(Representante da sociedade Civil – ANOSCAR) assumissem como coordenadoras da 
comissão, visto que a conselheira Deborah Cristiane declinou desta coordenação em reunião 
passada e devido a necessidade de ter outro representante nesta comissão. O assunto foi 
colocado em discussão tendo uma única inscrita. Conselheira Rafaela Araújo, colocou que 
seria importante verificar se há interesse de ambas para assumirem a coordenação e caso 
não, se outros conselheiros não poderiam assumi-la. Após a fala da conselheira, o Sr. 
Presidente coloca que, como as duas conselheiras já fazem parte da comissão e ambas 
possuem expertise referente as atividades relacionadas a esta comissão, que foi neste 
sentido de que a mesa diretora trouxe como sugestão as indicações dado a fala as indicadas 
as mesmas (Leda Maria Bitencourt e Ana Paula) aceitam a proposta da indicação.  
Finalizadas as falas, o Sr. Presidente coloca a proposta em votação, que será feita somente 
entre os representantes da sociedade civil, e solicita à Secretária Executiva, Marcia Silva, 
que faça a votação de forma nominal.  A Proposta foi aprovado por 7 votos a favor, (de forma 
unanime entre a sociedade civil).  Finalizada a votação o Sr. Presidente apresenta como 
serão divididas as equipes de trabalho, ficando do seguinte formato, Equipe 1 -  Conselheiros 
(as), Ana Paula, Aparecido Amorina, Jair César e Ricardo Silva e Rodolfo Alberto (no apoio 
como motorista caso necessário), com o auxílio administrativo das servidoras Pamela 
Martinez e Márcia Silva (Secretária Executiva). Equipe 2 - Conselheiros (as), Leda Maria 
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Bitencourt, Cristiane Ferreira, Thiago Machado, Leandro Resende e Glayton Hipólito (no 
apoio como motorista caso necessário), com o auxílio administrativo das servidoras Bruna 
Reis e Jenefer Silva. O planejamento de datas para os trabalhos das duas equipes ficará a 
critério e observação da comissão de visitas. Finalizando a pauta, o Sr. Presidente apresenta 
as 115 organizações que deram entrada nas solicitações de inscrições do CMAS sendo elas 
para manutenções ou para novas inscrições, onde até o momento 69 deram entradas 
aguardando somente a análise da comissão. Informes: 1. O Sr. Presidente informa que a 
secretaria executiva do CMAS enviará oficio ao Secretário Municipal do órgão gestor (SAS) 
onde informara que o DGA - Departamento Geral Administrativa / Finanças e Comissão de 
Finanças e orçamento não tem se reunido conforme acordado entre as partes em janeiro do 
ano vigente 2. Sr. Presidente informa que, devido a quantidade de faltas registradas dos 
conselheiros, começaremos a cumprir com rigor o regimento interno no que tange as faltas. 
Informa também que na próxima reunião será realizado um relatório de faltas e apresentado 
o nome dos conselheiros que entrarão em substituição. 3. Informa que o grupo de WhatsApp 
denominado “Organizações / Entidades / Osc’s / Institutos”, foi criado com a finalidade 
de informar os assuntos referentes ao CMAS documentos das políticas públicas de 
assistência social, Federais, estaduais e Municipais e o compartilhamento de ideias e 
eventos das organizações do terceiro setor que pertencem ao referido grupo. 4. Lembramos 
que as organizações sociais que tem sua inscrição no CMAS devem participar das reuniões 
ordinárias e extraordinárias do CMAS com pelo menos um representante, tendo em vista de 
que o representante da organização é de extrema importância para o sucesso dos nossos 
esforços conjuntos. Finalizando os trabalhos, Sr. Presidente agradeceu a ilustríssima 
participação da Sociedade Civil e a todos os senhores (as) conselheiros (as) presentes e deu 
por encerrada a reunião as 11:49hs e eu, eu Ricardo Silva (1° Secretário), com o auxílio da 
Pamela Martinez (Provimento Efetivo CMAS) e Bruna Reis (Provimento Efetivo CMAS) 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente.   
 
 

Ricardo Silva 
1º secretario 

 
 

Marcia Silva 
Secretária Executiva CMAS 

 
 

Eduardo Silva 
Presidente 


